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Migrační a bezpečnostní spolupráce včetně otázky plného přistoupení Rumunska k
schengenu. To byla hlavní témata jednání ministra vnitra Víta Rakušana s jeho rumunským
protějškem Marianem-Cătălinem Predoiem.

Ministr vnitra Vít Rakušan dnes, 3. října 2024, v Praze přivítal ministra vnitra Rumunska Mariana-
Cătălina Predoia, kterého na jednání doprovázeli nejvyšší představitelé rumunské policie. Ústředním
bodem jednání bylo pokračování reformy evropské migrační a azylové politiky. Rumunsko je součástí
východo-středomořské cesty, kterou většinou využívají migranti z Asie. Oba ministři se mimo jiné
shodli, že migrace je jednou z klíčových výzev nejen pro budoucnost EU.

„Rumunsko je velmi spolehlivý partner. Vážím si nejen našich výborných vztahů, ale i
připojení kolegy Predoia k dopisu 15 ministrů vnitra, kterým jsme společně vyzvali k
hledání inovativních řešení evropské migrační politiky a k účinné obraně před nelegální
migrací,“uvedl po setkání ministr vnitra Vít Rakušan. Více k dopisu ministrů vnitra zde.

Ministři vnitra jednali také o plném zapojení Rumunska a Bulharska do schengenu. Česká republika
jejich vstup dlouhodobě aktivně podporuje a Vít Rakušan za tyto aktivity vloni získal vysoké
vyznamenání rumunského prezidenta za upevňování a posilování vzájemných vztahů mezi
Rumunskem a Českem. Na rozšíření schengenského prostoru o Rumunsko a Bulharsko se ministři
vnitra EU dohodli na konci loňského roku, na rozdíl od vzdušné a mořské hranice však kontroly na
vnitřních pozemních hranicích dosud zůstaly zachovány. Vít Rakušan vyjádřil přesvědčení, že Rada
EU brzy zruší i tyto kontroly a Rumunsko tak bude plně zapojené do schengenské spolupráce.

Spolupráce policie a hasičů

Bilaterální policejní spolupráce s Rumunskem je upravena smlouvou už od roku 2003. „Policejní
spolupráce mezi naší a rumunskou policií probíhá bez problémů a je na velmi dobré úrovni.
Tomu výrazně pomáhá i práce naší styčné důstojnice v Bukurešti, podplukovnice Markéty
Fialové, za což jí děkuji,“ doplnil Vít Rakušan. Pokud jde o další oblasti, Policie ČR je připravena
rozvíjet spolupráci při řešení organizované kybernetické kriminality. Hasičské sbory obou zemí
spolupracují zejména při výměně informací. Další rozvoj se nabízí v oblastech požární ochrany, např.
při výměně zkušeností se zásahy u lesních požárů.
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